	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 
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	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 5. и 6. ЧАС 

	Наставна тема:

Животно и радно окружење
	Наставна јединица:
Електрична инсталација – опасност и мере заштите
Професије (занимања) у области електротехнике и мехатронике

	Тип часа: обрада

	Циљ часа:
– подсећање ученика на важност правилног руковања електричним апаратима и уређајима

– упознавање ученика са могућим нежељеним последицама дејства струје, начином заштите од струјног удара и пружање прве помоћи 

· развијање личне одговорности за властито здравље, правилно руковање и одржавање кућних апарата
· упознавање ученика са различитим занимањима из области електронике и мехатронике

	Кључне речи: високи напон, струјни удар, штита од струје, уземљење, занимања, професије, занати, техничари, инжењери

	Исходи по програму:

· анализира опасности од неправилног коришћења електричних апарата и уређаја и познаје поступке пружања прве помоћи
· повезује професије (занимања) у области електротехнике и мехатронике са сопственим интересовањима

	Операционализација исхода

Ученик:

- наводи из сопственог искуства или ранијих сазнања последице неисправне инсталације или неправилног руковања електричним апаратима
- објашњава значење и важност уземљења
- проналази потребне информације о заштити и мерама за безбедно коришћење електричне енергије
- објашњава поступке пружања прве помоћи у случају струјног удара
- проналази информације о професијама из области електротехнике
- повезује професије (занимања) у области електротехнике и мехатронике са сопственим интересовањима

	Облици наставног рада
	Фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербално-текстуална, илустративно-демонстративна, метода учења путем истраживања, настава на даљину

	Наставна средства
	Уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	Учионица

	Корелација
	Физика (Електричне појаве у атмосфери)

	Литература
	уџбеник и радна свеска за 8. Разред издавачке куће МИГДакта, 2012., интернет

	Међупредметне компетенције
	- Одговоран однос према здрављу

- Дигитална компетенција

	Планиране активности ученика
	- пажљиво прате излагање наставника
- активно учествују у дискусијама и предвиђеним активностима
- износе своја искуства и сазнања о струјним ударима 
- повезују ранија искуства и сазнања из других предмета са новим знањима
- користе доступне изворе знања за проналажење потребних информација
- описују значај правилне примене и исправности електричних уређаја и инсталације
- објашњавају поступке пружања помоћи настрадалом од струјног удара
- показују поштовање према друговима и њиховим идејама
- попуњавају радне свеске и раде предвиђене вежбе на платформи за учење за време онлајн наставе

	Планиране активности наставника
	- кроз разговор процењује шта и колико ученици  знају о струјном удару
- користећи припремљене материјале и кроз разговор са ученицима објашњава важност правилне примене електричних уређаја, њихове исправности и исправности електричне инсталације
- подстиче ученике да активно учествују у разговору и повезују ранија знања и искуства са новим 
- објашњава поступке пружања помоћи настрадалом од струјног удара 

- позива ученике да се активно укључе у дискусију и коментаришу излагање других ученика

- инсистира на међусобном уважавању и позитивној критици

- уводи ученике у свет професионалне оријентације и упућује их на сајт за ибор будуће средње школе и занимања 
- најважније појмове записује на табли
- са ученицима изводи закључке о мерама безбедности приликом коришћења електричне енергије
- прати и вреднује рад и понашање ученика 

онлајн настава

- задаје ученицима задатак да у свеске одговоре на питања

- задаје вежбу да ученици користећи доступне изворе знања пронађу одређено занимање из области електротехнике кој их највише интересује

	Провера остварености исхода

	ученици

- повезују ранија знања и искуства са новим знањем
- су мотивисани за дискусију, аргументују своје ставове, поштујући туђе мишљење
- аргументовано образлажу своја мишљења
- прецизно и јасно објашњавају појмове о којима се учило на часу
- одговорили су на постављена питања у свесци

- пронашли су занимање из области електротехнике које их највише интересује

	Напомене, запажања
	


Изглед табле
	Електрична инсталација – опасност и мере заштите


	Професије (занимања) у области електротехнике и мехатронике

	· Струјни удар
1. Неисправна електрична инсталација

2. Неисправни електрични апарати

3. Неправилно руковање електричним апаратима

	· Аутоелектричар 
· Електроинсталатер 
· Електромонтер мрежа и постројења Електромеханичар за термичке и расхладне уређаје
· Електротехничар рачунара
· Електроинжењер ...


